

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Наказы людей выполняются

Отчет главы администрации МО СП «Деревня Хвощи» Е.С. Сердюковой в присутствии заместителя главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильева «Об основных результатах деятельности администрации поселения в 2016 году, социально-экономическом положении поселения и задачах органа власти в текущем году» заслушали на общем собрании жители данного поселения. На собрании также присутствовали депутат районного Совета МР «Износковский район» А.В. Сердюков, начальник участковых уполномоченных полиции и инспектора ПДН В.В. Миронов, участковый уполномоченный О.В. Петухова.

Отчет глав администраций сельских поселений за прошедший год стал традиционным в каждом поселении района. И местные жители активно принимают в нем участие не только для того, чтобы узнать, как выполняются намеченные планы, но и чтобы озвучить наболевшие проблемы.

Отчетный доклад главы СП «Деревня Хвощи» прошел в помещении средней школы, где в назначенный час собрались неравнодушные жители поселения.

Основным итогом работы администрации поселения в 2016 году Е.С. Сердюкова назвала сохранение социально-экономической стабильности, которая сложилась в поселении, несмотря на определенные финансовые трудности. В результате намеченные на год планы в основном были выполнены. Общий доход бюджета поселения составил 2 158,2 тыс. руб., в т.ч. собственных доходов поступило 475,6 тыс. руб. (445,2 тыс. руб. в 2015 году). Безвозмездные поступления составили 1 682,6 тыс. руб.

Расходы бюджета 2016 г. исполнены на сумму 2 156,9 тыс. руб.

Действуя в интересах жителей поселения, администрация прилагала все усилия для того, чтобы населению жилось комфортно и удобно на своей малой родине.

Одним из важнейших направлений в работе Е.С. Сердюкова назвала благоустройство. Расходы бюджета на благоустройство за 2016 год составили 312,6 тыс. руб., из них на уличное освещение израсходовано 265 тыс. руб., в том числе на оплату электроэнергии по уличному освещению 109,5 тыс. руб.

Общие затраты на уличное освещение составили 139,2 тыс. руб. В ноябре 2016 года была проведена работа по восстановлению уличного освещения в д. Пенязи, Морозово, Мочалки, были установлены три дополнительных светильника с автоматической системой включения и приборами учета в д. Хвощи.

Были подготовлены и оплачены технические условия на восстановление уличного освещения в д. Горки. Их исполнение будет зависеть от выполнения доходной части бюджета в 2017 году.

По предложению администрации СП «Деревня Хвощи» в 2016 году отделом архитектуры и муниципального хозяйства администрации МР «Износковский район» был подготовлен и утвержден проект планировки земельного участка в д. Б. Семеновское для ИЖС и ведения ЛПХ на девяти участках по 1500 кв. м.

Работники ООО «Кировтеплоэнерго» во взаимодействии с Износковским участком ОАО «Калугаоблводоканал» оборудовали в августе

канализационный отстойник к школьной газовой котельной в д. Хвощи в связи с образованием конденсата, что отрицательно влияло на рабочий процесс в период отопительного сезона 2015-2016 гг.

Как отметила Е.С. Сердюкова, вопросы водоснабжения теперь находятся в ведении Износковского участка «Калугаоблводоканал», и по заявке администрации в августе была осуществлена прокладка новой водопроводной трубы диаметром 63 мм, с врезкой от центральной трубы, проходящей по ул. Мира, к многоквартирному дому № 12. Индивидуальные переподключения планируется провести весной 2017 г.

К радости детей поселения на территории школы летом была установлена детская площадка, подаренная депутатом Законодательного Собрания М.Г. Дмитриковым. Она была установлена родителями на субботнике.



Во время обсуждения отчетного доклада.

Много лет не находил решения такой важный вопрос, как обеспечение транспортом заведующей ФАПом в д. Хвощи. По обращению администрации СП к М.Г. Дмитрикову данная проблема была решена положительно.

В докладе была отмечена большая работа администрации поселения по газоснабжению. Так, в 2016 году произошло значительное сокращение расходов на исполнение полномочий по вопросам газоснабжения.

В декабре 2016 г. прошел экспертизу проект по газификации д. Пенязи, но из-за финансовых трудностей строительство уличных газопроводов за счет областных средств в 2017 году переносится. Газификация других деревень будет планироваться после 2020 года.

Подробно в докладе была освещена организация решения жилищных вопросов. В ведении муниципалитета на 1.01.2017 г. находятся пять квартир общей площадью 200 кв. м. В ближайших планах проведение ремонта отмонок - 2019-2023 гг., кровли - 2024-2028 гг., фундамента - 2039-2043 гг. Оплата взносов на капитальный ремонт многоквартирных



С отчетным докладом выступает глава администрации МО СП «Деревня Хвощи» Е.С. Сердюкова.

домов составила 14,2 тыс. руб. Общие расходы на ЖКХ в поселении составили 446,1 тыс. руб.

Не остался без внимания в докладе и дорожный вопрос. Протяженность муниципальных дорог местного значения в поселении составляет 11,9 км, дорог районного значения в границах сельского поселения - 8 км, их общая протяженность составляет 19,9 км. Все они до 31.01.2017 г. обслуживались по договору подряда главой ИП КФХ С.Н. Острик.

С 1.01.2017 года администрация СП заключила муниципальный контракт по зимнему содержанию (расчистке от снега) муниципальных дорог, улиц с ООО «Лесные горки». Расчистку дорог в населенных пунктах Калиновка и Семеновское по контракту с 1.01.2017 года осуществляет Н.А. Курганов.

На содержание автомобильных дорог в 2016 г. израсходовано 303,5 тыс. руб., из них расчистка дорог СП и МР - 101,3 тыс. руб. На приобретение щебня (отсев) израсходовано 131,4 тыс. руб. В сентябре был осуществлен ямочный ремонт автодорог в д. Хвощи по улицам Мира, Лесная, Набережная, Луговая, Садовая, Заречная. Объем гравия и отсева на выравнивание проезжей части дорог составил 252 куб. м.

Безвозмездные услуги по грейдированию оказало ООО «Лесные горки». В течение 2016 г. по обращению администрации СП «Деревня Хвощи» ООО «Лесные горки» была оказана помощь в предоставлении транспортных услуг на 9 Мая и День молодежи для доставки населения в места проведения праздничных мероприятий. Оказана финансовая помощь в размере 20 тыс. руб. на проведение Дня поселения.

Из года в год направляет усилия на ремонт дороги в д. Горки депутат сельской думы СП «Деревня Хвощи» Владимир Владимирович Острик, вывоза на собственной технике песок, выделяемый ему ООО «Песчаный карьер».

За собственные средства жителями деревень Морозово - Б. Семеновское проводились работы по грейдированию автодороги районного значения. В прошедшем году за счет средств дорожного фонда ДРСУ ОАО «Калугаавтодор» № 7 проведено грейдирование дорог Пенязи - Морозово - Б. Семеновское, Хвощи - Хмелевка, ул. Мира, Лесная в д. Хвощи.

На содержание автодорог в 2017 г. определено 187 тыс. руб., в т.ч. на зимнее содержание - 157 тыс. руб.

Определила Е.С. Сердюкова в докладе и проблему состояния двух мостов в д. Хвощи. В 2017 году планируется проведение их поэтапного ремонта с использованием собственных бюджетных средств - переходящего остатка 2016 года, поскольку средств дорожного фонда на эти работы будет недостаточно.

Серьезная работа проводилась администрацией поселения по мемориальной деятельности. В докладе было отмечено, что в поселении постоянно поддерживаются в надлежащем состоянии четыре воинских захоронения и два действующих гражданских кладбища, своевременно производятся скашивание травы, уборка мусора, вырубка деревьев, разбивка клумб.

Затраты на содержание данных объектов составили 46,8 тыс. руб.

Организованный 20 апреля 2016 г. субботник по благоустройству кладбища в д. Хвощи был направлен, прежде всего, на ликвидацию сухостойных, пораженных короедом деревьев, представляющих угрозу обрушения на памятники и ограждения. Данные мероприятия продолжатся и в текущем году.

Озабоченность администрации вызывает воинское захоронение, расположенное в лесу вблизи д. Калиновка. На его благоустройство требуются немалые финансовые средства, которых в самом поселении нет. На регистрацию права собственности земельных участков, находящихся под двумя воинскими захоронениями, и кладбища в д. Хвощи в Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии по Калужской области затронуто 41 тыс. руб.

Признана положительной в докладе работа культурного учреждения и библиотеки, которые находятся на территории сельского поселения. Благодаря активности культурного работника в поселении стало традицией проведение таких массовых мероприятий, как День Победы, День молодежи, День поселения, День пожилого человека, Новый год. Затраты на культуру в 2016 г. составили 163,3 тыс. руб.

В течение года администрация поселения активно работала с отделом социальной защиты населения администрации Износковского района. В 2016 году прошло торжествен-

ное чествование четырех супружеских пар, отметивших 55, 60 и 65 лет совместной жизни, и пять супружеских пар, отметивших 20-, 30-, 35- и 45-летний юбилей.

На территории поселения людям, нуждающимся в уходе, оказывают помощь девять социальных работников, на обслуживании которых находятся 17 человек.

На решение первоочередных вопросов правового характера направлена работа комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, административной, жилищной и др., созданных при администрации СП «Деревня Хвощи». В целях обеспеченности правопорядка на территории поселения создана добровольная народная дружина в составе шести человек, которая совместно с сотрудниками полиции мобилизует свои силы при проведении массовых мероприятий и для профилактики правонарушений.

Сельская дума, представительный орган МО СП «Деревня Хвощи», в 2016 году участвовала в конкурсе «На лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований Калужской области за 2015 год», администрация СП участвовала в областном конкурсе «Лучший муниципальный служащий Калужской области» и была удостоена диплома II степени.

В своем докладе Е.С. Сердюкова отметила также успешное проведение в поселении выборной кампании депутатов Государственной Думы седьмого созыва.

Жители, пришедшие на собрание, смогли услышать отчет и по исполнению наказов избирателей, среди которых выполнены:

- ямочный ремонт дорог в д. Хвощи по улицам Мира, Лесная, Набережная, Егерская, Садовая, Заречная;
- освещение в д. Морозово, д. Пенязи, д. Мочалки;
- приобретение велосипеда для медицинского работника.

На контроле администрации остаются указы по газификации д. Пенязи и ремонту двух мостов через пруд в д. Хвощи.

В течение года активно проводилась работа с жалобами и устными обращениями граждан, касающихся вопросов газификации, земли, строительства и перепланировки, улучшения жилищных условий семей и др. Администрацией поселения принято 81 постановление, в том числе 15 нормативно-правовых актов.

Выступавшие в прениях по докладу граждане задавали вопросы, касающиеся асфальтирования дороги Ситово - Хвощи, освещения, обустройства местного пруда, вывоза ЖБО.

Подводя итоги собрания, заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев остановился на вопросах демографической ситуации в поселении и благоустройства. Он поблагодарил Е.С. Сердюкову за грамотную организацию работу администрации и вручил благодарственные письма за участие в районном конкурсе «Мы встречаем Новый год!» администрации СП «Деревня Хвощи» и средней школе д. Хвощи.

В. КУЗНЕЦОВА.



Выступление А.Ф. Хрипкова.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Будем памяти верны

Одной из важнейших задач современной школы является патриотическое воспитание. И очень важно заложить на раннем этапе формирования ребенка чувства уважения и любви к своей Родине.

Разные люди вкладывают разные понятия в определение патриотизма. А между тем это, прежде всего, чувство долга перед страной, где ты родился и вырос, ответственность за ее будущее.

Коллектив Извольской основной школы на протяжении всей своей истории стремится воспитать у своих учащихся именно эти чувства, характеризующие современного патриота и гражданина. На это направлены различные мероприятия, проводимые как в стенах школы, так и во внеурочной деятельности, - краеведческие классные часы, походы по местам боевой славы, заочные путешествия по местам боевых сражений и многое другое.



Теме патриотизма были посвящены классные часы, прошедшие в рамках военно-патриотической недели, посвященной 75-летию освобождения с. Износков от немецко-фашистских захватчиков.

Для учащихся 6-8 классов прошел историко-краеведческий урок «В районе Износков». Читением стихотворения о начале войны его открыли восьмиклассники Ф. Мелиоранский и А. Батищев. На уроке учащиеся узнали о том, что с первого месяца войны Износковский район стал фронтовым и около 3650 наших земляков ушли на фронт.

Учащиеся 6 класса подготовили интересные сообщения о боевом пути С.Р. Суворова и П.В. Лаптева, которым за бои на износковской земле было присвоено звание Героя Советского Союза, что в начале войны было большой редкостью. Впервые школьники смогли услышать стихотворение поэта А. Шурыгина «Защитники Отечества». Автором стихотворения является внук участника Великой Отечественной войны А.А. Романова, который был другом детства С.Р. Суворова (1922 - 1942), первого Героя Советского Союза из Республики Марий Эл. Вспомнили на уроке и нашего земляка Героя Советского Союза Д.С. Потапова, родившегося в д. Новая Извольского сельского Совета. Он не дождался два месяца до Дня Победы и погиб в марте 1945 года. О нем рассказал ученик 6 класса Н. Булаев. Вспомнили также и Г.К. Жукова, бо-

еюй путь которого связан с извольской землей.

Учеником 6 класса Д. Емельяновым была подготовлена выставка книг о войне.

Данью уважения учащимся к памяти павших стало возложение гирлянды на братскую могилу защитников извольской земли и минута молчания.

Не остались в стороне от участия в историко-краеведческой неделе и учащиеся начальных классов. Для них был проведен классный час «Треугольники судьбы. Фронтовые письма».

Чтобы маленькие ребята могли представить, как писались

письма на фронте, что чувствовали в это время солдаты Красной Армии, для них был показан видеоролик «Письма с фронта», подготовленный местной видеостудией к 70-летию Победы.

Школьники с большим интересом посмотрели ролик с участием своего земляка С. Семёнова. Из видеоролика «Почтальонка» ребята узнали, насколько трудной в годы войны была профессия почтальона, приносившего не только добрые вести в треугольниках с фронта, но похоронки.

Говоря о письмах с фронта, нельзя не вспомнить о работе кружка «Красные следопыты», который был организован учителем Извольской основной школы К.В. Петровой. Благодаря ее настойчивости и большой работоспособности был собран большой архив из воспоминаний о защитниках извольской земли, воссоздана история о проходивших здесь боях и о тех, кто прошел всю войну и продолжал трудиться в послевоенное время. Одним из таких людей был белорус В.Л. Булат, писавший в Из-



вольскую школу письма уже в послевоенное время. В них он рассказывал о себе, о том, какие необычные истории происходили с ним в нашем районе.

Учащиеся 6-7 классов К. Котельникова, Д. Федотова, Н. Булаев, И. Горшков, М. Коврига подготовили для ребят начальных классов рассказы

В.Л. Булата «Кошняка-Захарово», «Мышонок», «Садик», «Фронтная гармонь».

Вниманию участников историко-краеведческого урока были представлены видеоролики, снятые Извольской видеостудией, «Что ты хочешь от меня, война?» и «Износковский район. Мы помним!».

Заключительным этапом урока стал мастер-класс «Фронтное письмо», где ребята учились правильно складывать фронтовые письма. В домашнем задании, полученном по окончании урока, ребята должны были написать письмо Неизвестному солдату.

На протяжении историко-краеведческой недели в школе действовали три выставки: выставка альбомов боевой славы, книжная выставка «Дорогая сердцу книга о войне» и выставка военной амуниции солдата Красной Армии.

Самой привлекательной для детей оказалась выставка военной амуниции, поскольку каждый желающий



мог не только посмотреть, но и примерить солдатскую пилотку, каску, гимнастерку, подержать в руках макет винтовки Мосина, чем практически все с превеликим удовольствием воспользовались.

Много тайн о Великой Отечественной войне хранит износковская земля. И хотя часть их открыта и доступна для каждого, многое предстоит еще узнать. В наших силах сохранить и передать будущим поколениям память о защитниках родного края.

Работа по военно-патриотическому воспитанию школьников проходит с применением иллюстративных материалов, художественной литературы, видеоматериалов, музыкальных предметов, что, без сомнения, помогает воздействовать положительно на учащихся. В дальнейших планах педагогов школы намечено еще немало мероприятий, которые помогут формированию настоящего патриота и гражданина.

Р. ТИМОФЕЕВ,
учитель Извольской основной общеобразовательной школы.

ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ

Как получить компенсацию за неисполнение решения суда

За неисполнение судебных актов в разумный срок можно получить компенсацию, которая присуждается только в связи с неисполнением судебных актов по требованиям о взыскании задолженностей за счет бюджетов РФ (федерального, субъекта РФ, местного) (Федеральный закон от 30.04.2010 г. № 68-ФЗ, в редакции от 19.12.2016 г. № 450-ФЗ), в частности:

- по искам о возмещении вреда, причиненного незаконными действиями (бездействием) государственных органов, органов местного самоуправления либо их должностных лиц;

- по административным исковым заявлениям, заявлениям о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта в разумный срок;

- по искам о взыскании денежных средств за счет казны, в том числе в порядке субсидиарной ответственности;

- по искам, обязывающим произвести выплаты за счет средств бюджетов.

Обратиться в суд можно в связи с нарушением прав на судопроизводство или на исполнение решения суда в разумный срок. Компенсация присуждается в денежной форме.

При этом нельзя одновременно получить компенсацию морального вреда.

Заявление в письменной форме за подписью заявителя или его представителя подается через суд (мировой судебный участок), рассматривавший дело в первой инстанции. Оно облагается госпошлиной (для физических лиц - 300 рублей; для организаций - 6 000 рублей).

С 1 января 2017 года на сайте суда размещена форма административно-искового заявления, которую можно тут же заполнить. Оно может быть подано в суд до окончания исполнительного производства, но не ранее чем через шесть месяцев со дня истечения срока, установленного для исполнения решения суда, или не позднее чем через шесть месяцев со дня окончания исполнительного производства.

Исполнительный документ, выданный по решению суда, удовлетворившего иск о присуждении компенсации, должен быть исполнен в трехмесячный срок со дня его поступления в Министерство финансов, финансовые органы субъектов РФ или муниципальных образований.

Пресс-служба Уполномоченного по правам человека в Калужской области.

ОФИЦИАЛЬНО

Калужская область укрепляет деловые связи с французской метрополией Монпелье-Средиземноморье

31 января в Калуге губернатор области Анатолий Артамонов встретился с делегацией руководства французской метрополии Монпелье-Средиземноморье, находящейся в регионе с двухдневным рабочим визитом.

Возглавляет делегацию президент метрополии Филипп Сорель. В ее составе - вице-президент Шанталь Марион, курирующая экономику, туризм, высшее образование и науку, генеральный директор метрополии Кристиан Ив Фина, вице-президент Ассоциации русской дружбы Жан Саяд, а также специалисты по международному развитию и коммуникациям.

Обсуждались перспективы расширения взаимовыгодных связей территорий. Министр экономического развития области Дмитрий Разумовский представил гостям экономический и инвестиционный потенциал нашего региона, акцентировав внимание, что в числе деловых партнеров области - немало компаний из Франции, эффективно строящих свой бизнес.

По итогам встречи заключен договор о сотрудничестве между Обнинском, Монпелье и Агентством инновационного развития Калужской области. Документ подписали главы городов - Владислав Шапша и Филипп Сорель, а также руководитель Агентства Анатолий Сотников. Они планируют развивать взаимодействие в области научных исследований, информационных технологий, инноваций, бизнеса, а также медицины, образования и культуры.

Стороны были единодушны в стремлении к партнерству, которое, по их мнению, является основой для международного сотрудничества и взаимопонимания между Францией и Россией. Анатолий Артамонов оценил данное событие как «эффективный пример народной дипломатии».

Филипп Сорель со своей стороны заметил, что «несмотря на политические тенденции в мире, важным остается сотрудничество между людьми». По его словам, государства должны решать крупные стратегические вопросы, а города и регионы, работая вместе, могут сыграть свою важную роль в их экономическом и интеллектуальном развитии.

Владислав Шапша отметил, что у Обнинска и метрополии Монпелье много общего, прежде всего, отношение к инновациям. «Много из того, что сделано в этом регионе Франции, есть в Обнинске. Но нам еще нужно поучиться, - отметил он. - Достигнута договоренность об организации стажировки в Монпелье представителей нашего фармкластера. В итоге выстроенные ранее отношения приобретают новый импульс».

Анатолий Сотников добавил, что с французскими партнерами также обсуждались возможности реализации совместных проектов между малыми инновационными предприятиями: «Инфраструктура Монпелье также интересна нашему региону с точки зрения развития экономики знаний».

В ходе визита гости из Франции посетили в наукограде НП Альянс компетенций «Парк активных молекул», в Боровском районе - индустриальный парк «Ворсино», мультимедийный логистический комплекс «Фрейт Виллаж Ворсино» и этнографический парк-музей «ЭТНОМИР». В Калуге они побывали в государственном университете им. К.Э. Циолковского, в Музее космонавтики и Инновационном культурном центре.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

15 февраля глава Рособrnadzora проводит всероссийскую встречу с родителями по вопросам проведения оценочных процедур

15 февраля руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергей Кравцов в Ситуационно-информационном центре ведомства проведет всероссийскую встречу с родителями по вопросам проведения государственной итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования в 2017 году.

Руководитель и специалисты Рособrnadzora ответят на вопросы родителей, касающиеся:

- организации и проведения в 2017 году ЕГЭ и ГИА-9;
- содержания контрольных измерительных материалов ГИА-11 и ГИА-9;
- особенностей проведения государственной итоговой аттестации для выпускников школ с ограниченными возможностями здоровья;

• минимального количества баллов ЕГЭ для получения аттестата и поступления в вузы.

В настоящее время уже принимаются вопросы: - по электронной почте ege@obrnadzor.gov.ru - на странице Рособrnadzora в социальных сетях vk.com/obrnadzorru

Начало мероприятия: 11.00.

Адрес: г. Москва, ул. Садовая-Сухаревская, д. 16, 5-й этаж.

Аккредитация СМИ по электронной почте: press@obrnadzor.gov.ru до 17.00 14 февраля 2017 г.

Телефон для справок +7 (495) 608-61-77.

Во время мероприятия на официальном канале Youtube (<https://www.youtube.com/user/rosobrnadzor>) Рособrnadzora из Ситуационно-информационного центра будет вестись online трансляция.

